>

Montage- und Betriebsanleitung
Kupplungskugel mit Halterung (KmH)

ohne Elektrosatz

ANHANGEKUPPLUNGEN

Westfalia-Bestell-Nr.: 306 146

Typ: 306 146

Alfa Romeo-Teile-Nr.:

ABG-Nr.:

Verwendungsbereich: Alfa Romeo 164 (nicht fur Allrad)

Amtliche Typenbezeichnung nach ABE: Alfa Romeo 164

Technische Daten:

Der geprufte D-Wert betragt 9,6 kN. Dieser entspricht zum Beispiel einer Anhéngelast von
1700 kg und einem zulassigen Gesamtgewicht von 2300 kg. Die gepriifte Stitzlast betragt
90 kg.

Fr den Fahrbetrieb sind die Angaben des Fahrzeugherstellers bzgl. Anhangelast und Stitzlast
maldgebend, wobei die gepriiften Werte der KmH nicht Gberschritten werden dirfen.

Hinweise:

Die KmH ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachpersonal montiert werden. Sofern
Ersatzteile erforderlich werden, dirfen auch diese nur von Fachpersonal am unbeschadigten
Originalteil verbaut werden.

Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der KmH sind unzuléssig.

Bei Fahrt mit Anhanger sind die Fahrthinweise in der Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellers
zu beachten.

Die Anhénger missen mit einer entsprechenden Zugkugelkupplung ausgerustet sein.

Mufd durch den Anbau der KmH die Abschleppése entfernt werden, dient die KmH als Ersatz
hierfir, sofern die zuldssige Anhangelast nicht Giberschritten wird und der Abschleppvorgang auf
verkehrsiiblichen Strafden erfolgt.

306 146 691 101 - 03/02 *



Die Kugel bzw. Kupplung ist sauber zu halten und zu fetten.

Achtung: BeiBenutzung von Spurstabilisierungseinrichtungen, wie z.B. der Westfalia"SSK"
mul} die Kupplungskugel fettfrei sein.
Die Hinweise in der Bedienungsanleitung beachten!

Der Durchmesser der Kugel ist von Zeit zu Zeit zu Uberprifen.
Sobald an einer beliebigen Stelle eine Verschleilgrenze von 49,0 mm erreicht ist, darf die KmH
aus Sicherheitsgriinden nicht mehr benutzt werden.

Die vom Fahrzeughersteller angegebenen, serienmaflig genehmigten Befestigungspunkte sind
eingehalten.

Die Anbaumale und Freiraummale nach DIN 74 058 sind gewahrleistet.

Insbesondere wird darauf hingewiesen, dal’ der Fahrzeughalter bei nachtraglichem Anbau unter
Vorlage des Gutachtens Uber den vorschriftsmaRigen Zustand des Fahrzeuges eine erneute
Betriebserlaubnis fur das Fahrzeug bei der Verwaltungsbehérde (Zulassungsstelle) zu
beantragen hat.

Diese Montageanleitung ist den Kfz. - Papieren beizufligen.

Allgemeine Montagehinweise :

Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. -falls vorhanden- im Bereich der Anlageflachen der
KmH entfernen. Blanke Karosseriestellen auch Bohrungen mit Rostschutzmitteln nach
Vorschriften der Fa. Alfa Romeo behandeln. Hierbei handelt es sich um folgende Mittel der Fa.
PPG: F386 Zink-SchweilRgrundierung, F391 Chromatfreier Epoxy Fuller, F336 Harter fur Epoxy
Fuller und F372 Verdunner.

Elektrische Anlage 7-polig gemalf DINV 72570 montieren.
Elektrische Anlage 13-polig gemaR ISO 11446 montieren.

Samtliche Befestigungsschrauben der KmH nach ca. 1000 Anhanger-km nachziehen.

Diese KmH einschlielilich aller Montageteile wiegt 22,5 kg. Bitte beriicksichtigen Sie, dal sich
das Leergewicht Ihres Kfz. nach Montage der KmH um diesen Betrag erhéht.



Umfang der Kupplungskugel mit Halterung
Pos. Bezeichnung

KmH - Grundteil mit abnehmbarer Kugelstange

Trager re.

Trager li.

Verstarkung

Steckdosenhalter

Scheibe 10,5 x 30 x 3

Scheibe 10,5 x 21 x 2

Skt.-Schraube M 10 x 45 ; Festigkeitsklasse 8.8
Skt.-Schraube M 10 x 100 ; Festigkeitsklasse 8.8
Skt.-Schraube M 10 x 35 ; Festigkeitsklasse 8.8
Feingewinde-Skt.-Schraube M 10 x 1,25 x 25 ; Festigkeitsklasse 8.8
Skt.-Mutter M 10 ; Festigkeitsklasse 8
Feingewinde-Skt.-Mutter M 10 x 1,25 ; Festigkeitsklasse 8
Kugelschutzkappe

VerschluBstopfen fur Aufnahmerohr

Maulschlissel fur Demontage der abn. Kugelstange
Anbauanweisung

Hinweisschild abn. Kugelstange

~NOoO O A~ WDN -

Lieferbare Ersatzteilumfiange der Kupplungskugel mit Halterung

Ersatzteil-Nr. Bezeichnung

906 146 650 001 VPE. Befestigungsteile ohne Pos. 1, 2, 3 und 4
906 146 601 001 VPE. Kugelstange mit Aufnahmerohr kpl.

914 234 622 101 VPE. Metalliberwurfmutter

914 234 630 101 VPE. Verschlul3stopfen

Anzahl

_\AAAALmLNNLLQAAAAA



Montageanleitung:

Hinteren StoRfanger und die Unterbodenverkleidung hinten, rechts demontieren.
Das Reserverad und den Wagenheber aus der Reserveradmulde herausnehmen.

Perforierte Locherbei™a" ," b " und " ¢ " in der Reserveradmulde durchdriicken.
KmH-Grundteil " 1 " unter das Fahrzeug halten und Bohrungen™a™ ," b " sowie " ¢ " mit
den durchgedriickten Léchern zur Deckung bringen.

Bohrungen " d " auf das Heckabschlu3blech tbertragen / kérnen.

KmH-Grundteil " 1 " entfernen und Ubertragene Bohrungen " d " @ 11 mm bohren sowie
entgraten.

Scheiben auf die Bohrungen" a™ ," b " und " ¢ " in die Reserveradmulde legen und die
Verstarkung " 4 " dariiberlegen. KmH-Grundteil " 1 " unter das Fahrzeug halten und bei "
¢ " sowie " d " mit Schrauben, Scheiben sowie Muttern lose anschrauben.

Den Tréager" 2" rechtsbei"a" und den Trager™ 3 " links bei" b " unter das KmH-Grundteil
"1 " mittels Schrauben, Scheiben sowie Muttern lose anschrauben.

Falls sich in den Langstragern des Kfz. Gewindebolzen befinden, die Trager bei " e " und
" f " mittels Scheiben und Feingewindemuttern lose anschrauben.

Falls sich in den Langstragern des Kfz. Schweildmuttern befinden, die Trager bei " e " und
" " mittels Scheiben und Feingewindeschrauben lose anschrauben (vorher Stopfen aus
den Schweilmuttern entfernen).

Schraube " g " in KmH-Grundteil " 1 " |16sen und den Steckdosenhalter " 5 " lose

anschrauben.

KmH ausrichten und alle Schrauben bzw. Muttern fest anziehen.

Anzugsdrehmomente: fiir M 10 bei "a" "b","c","d" = 40 Nm +5%
far M 10 bei "e" "f" = 20 Nm +5%
fir M 12 bei "g","h" = 95 Nm +5%

Bei " g " und " h " werden Schrauben der Festigkeitsklasse 10.9 mit Sicherungsmuttern
der Festigkeitsklasse 10 verwendet.

Die Schweilmuttern bzw. Gewindebolzen bei " e " und " f" in den Fahrzeuglangstragern
haben die Festigkeitsklasse 5 bzm. 4.8.

Bei Alfa Romeo 164 Super den Stol3fanger an das Fahrzeug montieren.

Bei den anderen Ausfiihrungen den Stol3fanger vorher im unteren mittleren Bereich
freischneiden.

Die Unterbodenverkleidung im Bereich des Tragers " 2 " freischneiden und an das
Fahrzeug montieren.

Reserverad und Wagenheber in der Reserveradmulde verstauen.

Anderungen vorbehalten.



GZ'IXOLN—
GTXGT'IX0 :>_|m

,

L—e>

10l 169 9¥l 90€

‘uaba
ap|nwpe.laniasay

dlp urg usqBYds

mm_rxo:\,_lﬁ

GTXGT IXOLN |w

l—e>

uajia ] -'zyy| UOA

PUElSqeISSpUI «
GrX0LN

P .
"UsZjosule UIBPN- ‘M2q UsqGNeIyos j g _ ) 4_
-opuimebuied 4, pun 9, 10q INN :ONNLHOY ! /MQ 9 7 9

T3 X
i) /@/g 0L GEXOLN L

9 i GXOLIN



Bedienungsanweisung

Hinweis: -

Das Lésen bzw. Festziehen der VerschluBmutter erfolgt ohne Hilfswerkzeug (von Hand).
Der mitgelieferte Schlissel dient nur - falls erforderlich - zum leichteren Ldsen der
VerschluBmutter.

Auf regelmaRige Pflege der Mechanik ist zu achten.

Um die Funktion der beweglichen Teile des Aufnahmerohres auch auf Dauer zuverlassig
zu gewahrleisten, sollte bei Fahrten ohne Anhanger die Kugelstange stets demontiert und
der VerschluRstopfen eingesetzt werden.

Wird durch die Kugel die Sichtbarkeit des amtlichen Kennzeichens bzw. der
Beleuchtungseinrichtung eingeschrankt, mul diese bei Fahrten ohne Anhdnger demontiert
werden.

Die Kugelstange stets gefettet einsetzen.

Die Kugelstange ist (auch demontiert) standig mitzufuhren.

Das Hinweisschild an sichtbarer Stelle der Kofferrauminnenseite bzw. im Bereich der
Anhangevorrichtung aufkleben.

_ Demontage und Montage der Kugelstange
Markierung (rot)

Schenkelfeder

Demontage der Kugelstange
Kugeln

1.) Schenkelfeder aus der Sicherungsbohrung
herausziehen.
2.) VerschluBmutter durch Drehen nach "Links"
bis zum Anschlagring |6sen.
3.) Kugelstange herausziehen.
4.) VerschluRstopfen eindriicken und Verschlul3-
mutter durch Drehen nach "Rechts" anziehen.

VerschluBmutter mit

konischem Druckring

Montage der Kugelstange

Anschlagring

Schenkelfeder

Halterung

Markierung (rot)

Sicherungsbohrung

fur Schenkelfeder - Kugelstange

VerschluRstopfen

1.) VerschluBmutter durch Drehen nach "Links"
bis zum Anschlagring I6sen und Verschluf3-
stopfen herausziehen.

Kugelstange bis zum Anschlag in das Auf-
nahmerohr einsetzen, die rote ringférmige
Markierung darf nun nicht mehr sichtbar sein.
VerschluBmutter durch Drehen nach"Rechts"
anziehen.

Die VerschluBmutter mul® sich hierbei soweit
aufschrauben lassen, dal} sich die Schenkel-
feder problemlos durch die Sicherungs-
bohrung (direkt vor der VerschluBmutter)
durch Aufnahmerohr und Kugelstange
durchstecken laRt (siehe Skizze).

Nur wenn dieses gewahrleistet ist, ist die
Kugelstange vorschriftsmalig verriegelt und
darf sodann benutzt werden.

Sofern sich die Schenkelfeder nicht
vollstandig durch die Sicherungsbohrung
stecken |aRt, ist die Kugelstange nicht
vorschriftsmaRig verriegelt und darf wegen der
damit verbundenen Unfallgefahr unter keinen
Umstanden benutzt werden.

Zur Feststellung und Behebung eines még-
lichen Schadens st eine geeignete
Fachwerkstatt aufzusuchen.



